

市委召开县(市、区)委书记、市直党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会

扛牢政治责任 提升工作质效

积极创建新时代党建引领基层治理示范区

储祥好主持并讲话

运城晚报讯(记者 张越)1月9日,市委召开2024年度县(市、区)委书记、市直党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会,听取各县(市、区)委书记和部分市直党(工)委书记抓基层党建工作述职并进行测评,对全市基层党建工作作出部署。市委书记储祥好主持会议并作点评讲话。市委副书记、代市长姚逊,市委副书记、政法委书记王立刚,市人大常委会主任那志茂,市政协主席陈杰,市委常委,市检察院检察长等出席会议。省委组织部有关同志到会指导。

会议指出,一年来,全市各级党组织深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和党的自我革命的重要思想,认真贯彻落实党中央大政方针和省委决策部署,

旗帜鲜明讲政治,管党治党严责任,坚持不懈抓队伍,持续用力打基础,保持定力反腐败,基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用得到有效发挥,保障了经济社会高质量发展。这个过程中,各县(市、区)委书记、市直党(工)委书记认真履行管党治党第一责任人职责,发挥了“领头雁”作用,为各级党员干部作出了表率。

会议强调,基层是党的执政之基、力量之源。各级党组织要提高政治站位,深刻认识抓好基层党建是厚植党的执政基础的必然要求,是推动高质量发展、深化全方位转型的可靠保障,是深化全面从严治党、营造风清气正政治生态的内在需要,积极创建新时代党建引领基层治理示范区,进一步把党员组织

起来,把人才凝聚起来,把群众动员起来,以基层党建全面过硬引领基层治理效能全面提升。要坚持守正创新,全面加强基层党组织建设,增强政治功能和组织功能,选优配强农村、社区党组织书记,促进机关、企业党建与业务深度融合,扩大新兴领域党的组织和工作有效覆盖,常态化推进整治形式主义为基层减负,着力解决“小马拉大车”问题,夯实推动发展的基层基础;全面提升基层工作成效,狠抓标准化建设、精细化管理、制度化支撑,建立职能清晰、管理精细、权责明确、高效规范的运行机制,提升基层治理体系和治理能力现代化水平;全面增强基层干部能力,树立重实干、重实绩的鲜明选人用人导向,实施干部专业能力提

划,加强全方位管理和经常性监督,注重激励保障,营造担当善为、狠抓落实、创先争优的浓厚氛围。要强化党的领导,各级党委(党组)要发挥总揽全局、协调各方的作用,党政主要负责同志要履行第一责任人职责,班子成员要履行“一岗双责”,市委党建工作领导小组要坚持全市“一盘棋”,形成各地各部门协同推进、齐抓共管的良好格局,为谱写中国式现代化运城新篇章提供坚强保障。

市委党建工作领导小组成员,各县(市、区)委书记、组织部部长,市直各党(工)委书记,市直各部门党组(党委)书记,市管高校党委书记,部分市管企业党委书记,基层“两代表一委员”及党员干部群众代表等参加会议。

老旧小区改造中的热心人

记者观察

□记者 樊慧敏

老旧小区改造,是城市更新过程中的一项重要内容,也是一项惠民生、利长远的民生工程。然而,由于改造项目涉及居民生活的诸多方面,且各地政策不同,如何更好地满足居民需求,真正改到居民心坎里,还需要在工作方式上多加创新。

在我市老旧小区改造工作推进过程中,涌现了这样一批热心人,他们是居民意见的征集者,是改造工作的推进者,也是工程质量的监督者。他们凭借热心、耐心和细心,“自下而上”推动其所在的老旧小区改造工作顺利实施,让改造真正实现了惠民、利民。

老旧小区怎么改?居民的意见最重要。如何更广泛地征集居民意见,真正做到问需于民,便成了改造工作中面临的首要问题。

在永济市颐香苑小区改造意见征集过程中,每栋楼的业主代表发挥了重要作用。改造工作开始前,为了更好地了解居民意愿,在该市住建局的倡

导下,每栋楼的居民推选出了一名业主代表,代表大家反馈意见。

这些被选出来的业主代表,在各自居住的楼栋里都是公认的热心肠。为了尽可能地了解居民的想法,他们经常利用空闲时间,挨家挨户地做大家的思想工作,并将大家对改造的期待记录下来,反馈给相关工作人员。

经过几个月的改造,该小区顺利完成了路面硬化、外墙保温、飞线整治、停车位施划等改造项目,居民的美好期盼一件件都落到了实处。

在施工过程中,工程质量也是居民十分挂心的一个问题。盐湖区东城街道吉祥社区中行第一家属院在实施改造时,为了让居民对改造效果放心、满意,小区里的几名热心居民自发组成了志愿者队伍,当起了临时“监工”。

楼顶防水、墙面粉刷、飞线入地、路面硬化、管网改造……每一个项目、每一个细节,都有志愿者在场监督。从2024年3月份开始,到11月中旬改造结束,这几名志愿者一直轮流“值班”。

进行路面改造时,开挖后的路面都是土路,他们就每天盯着天气预报,一看到快要下雨,就赶紧联系施工人员用塑料布将路面覆盖,方便居民出行。为了让刚铺好的水泥路面凝固后更加平整美观,他们在小区群里通知居民暂时不要出

门走动。碰上哪户居民需要出门买东西,他们会帮忙买好递进去,并劝说大家再坚持等待几小时。

楼顶防水改造施工时,为了保证工程质量,他们跟着施工人员爬到6楼,全程监督工人施工。为了规范小区内的停车秩序,他们借来各种工具,用了4天时间,经过严格的测量、计算,划出了100多个停车位。

其间,经常有居民不理解这几个志愿者的做法,觉得他们有点多管闲事,甚至是不近人情,施工队人员也觉得他们太过挑剔,经常有难听的话传到他们耳边。然而,当改造结束后,看着小区里外一新,各项改造工作都做得很到位,大家才理解了他们的良苦用心,不停地在微信群里感谢这些“大功臣”。

这两个例子只是我市老旧小区改造过程中,热心居民积极发挥主动性推动小区改造的缩影。近年来,随着我市老旧小区改造政策的逐步落实,越来越多的热心居民积极参与到小区改造过程中。他们通过建言献策、监督施工等方式,不仅让改造工程更贴近居民的实际需求,还在很大程度上增强了社区的凝聚力。未来,在相关部门和居民的共同努力下,将会有更多老旧小区旧貌换新颜,居民的生活幸福指数也将得到大幅提升。

运城晚报讯(记者 祁克宁)永济市综合托育服务中心项目是省政府确定的民生实事之一,也是该市重点民生工程。目前,该项目已基本完工进入招生试运营阶段,它的建成投用,标志着永济市在婴幼儿照护服务领域迈出了坚实的一步。

走进永济市综合托育服务中心,各功能区域划分明确,宽敞明亮的教室、温馨舒适的活动区、儿童游乐设施等一应俱全。据负责人介绍,目前项目的主体、室内装修等已符合运营标准,正在进行最后的软装收尾,教学用具的购置、招生等工作也在同步进行。

永济市综合托育服务中心是我市首家公办示范性托育服务机构,建筑面积2228.99平方米,共设120个托位,包括1个乳儿班、2个托小班、4个托大班。中心严格按照0岁~3岁婴幼儿托育机构建设标准进行设计,根据幼儿年龄特点,设置了益智区、阅读区、涂鸦区、建构区等活动场所,配有满足和促进婴幼儿认知、语言、运动等潜能发展的设施设备。中心由善智教育集团进行管理运营,引进智慧托育系统,精心开设契合婴幼儿成长需求的各类课程,全方位护航婴幼儿身心健康发展。

该中心园长表示,中心的课程体系以测评为首,通过测评,了解孩子的气质特点及日常行为的规律性状况,进而明确在代养过程中如何提供更有效的回应式养育方式,以促进孩子健康成长。在孩子发展方面,运用0岁~3岁发展测评,通过大肌肉、细小动作及认知语言情感等测评,明晰课程在促进孩子发展的作用与成效。其中所设课程包含咿咿宝宝、创意思维、食育课程及生活课程等多个领域,全面覆盖不同教育维度,为孩子提供多元学习体验。

作为一家普惠性托育机构,永济市综合托育服务中心提供全日托、半日托、计时托、入户托、入户指导等多样化的托育服务,可满足不同家庭、不同年龄阶段婴幼儿的托育需求。项目的建成投用,不仅能够缓解居民家庭的育儿压力,也可为0岁~3岁婴幼儿提供良好的成长环境与早期教育,提高人民群众获得感、幸福感、安全感。

永济市综合托育服务中心招生试运营